

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Όσιος Μαρτίνος ο θαυματουργός επίσκοπος Φραγκιάς



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/3013/saint.aspx>
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 01/09/2024 02:42:46

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 12 Νοεμβρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Οὐκ ἦν ὁ κόσμος ἄξιός σου, Μαρτίνε.
Ὅν καὶ λιπῶν ἀπῆλθες εἰς κόσμον μέγαν.

Ο Ὅσιος Μαρτίνος ἐζήσε τον 4ο αἰῶνα μ.Χ. και καταγόταν από τη Σαβωρία της Παννονίας. Από νεαρή ηλικία εἶχε αρχίσει την κατήχηση στο λόγο του Κυρίου. Στα 15 χρόνια του κατατάχθηκε στο στρατό, όπου υπηρέτησε τους βασιλιάδες Κωνσταντίνο και Ιουλιανό.

Ὅταν βρέθηκε με το στράτευμα στην Αμιένη, συνάντησε έναν ζητιάνο ο οποίος του ζήτησε ελεημοσύνη. Ο Ἅγιος ἔχοντας μόνο τη στολή του και τα ὄπλα του, ἔβγαλε τον μανδύα του και του τον ἔδωσε για να ζεσταθεί. την επόμενη νύχτα εμφανίστηκε ο Κύριος στον ὕπνο του και του εἶπε δείχνοντάς του τον μανδύα του «Μαρτίνε, αν και κατηχούμενος ἀκόμη, με ζέστανες δίνοντας στον ἐπαίτη τον μανδύα σου».

Ὅταν βαπτίστηκε ο Μαρτίνος πήγε στον Ἅγιο Ιλάριο, ἐπίσκοπο της Ποατιέρ της Γαλλίας. Αφού απέκτησε την κατάλληλη παιδεία, ἔγινε κληρικός και στη συνέχεια ἐπίσκοπος στην Τούρ. Διακρίθηκε για τον Ἅγιο βίο του και τις σπουδαίες υπηρεσίες που πρόσφερε στο ποίμνιό του. Φρόντισε για την κατήχηση των γύρω ἀνθρώπων. Ἦταν πολύ αγαπητός γι' αυτό και εἶχε ογδόντα μαθητές, τους οποίους χρησιμοποιούσε στα ἔργα του και στην διδασκαλία του.

Αρρώστησε στο χωριό Κάνδην, όπου και παρέδωσε το πνεύμα του στον Κύριο σε ηλικία 81 ἐτῶν.

Ἄλλη συναξαριστική πηγή ὅμως, ἔχει διαφορετικό το βιογραφικό του σημεῖωμα. Αναφέρει ὅτι ἦταν κόμης και στρατηγός ἐπὶ βασιλείας Τραϊανού (98 - 117 μ.Χ.). Απαρνήθηκε τα αξιώματα και την κοσμική δόξα και ἔγινε μοναχός. Για επτά ολόκληρα χρόνια ασκήθηκε στη μοναχική ζωή και στην ἀνάγνωση των Ἀγίων Γραφῶν. Για την καθαρότητα της ζωῆς του και τις μεγάλες του ἀρετές, ἐκλέχτηκε ἐπίσκοπος της πόλης Κωνσταντίνος της Γαλλίας. Εκεί, ἀφού ἔζησε σύμφωνα με τις ἐπιταγές του Ευαγγελίου πέθανε εἰρηνικά σαν θαυματουργός.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Όσιος Μαρτίνος ο θαυματουργός
επίσκοπος Φραγκιάς

Σχετικές συνδέσεις

1. [Άγιος Σενώχ της Τουρώνης ο Ιαματικός](#)